EVOLUCION DEL COMERCIO EXTERIOR  2002


COMERCIO EXTERIOR DINAMICO Y FAVORABLE
En el 2002 se registró el mayor nivel de comercio exterior en la historia, ascendente a US$ 15 094,1 millones. En menos de una década, el país duplicó su comercio con el resto del mundo.

El comercio exterior de bienes fue favorable para nuestra economía. Después de 11 años, el saldo comercial presenta un balance positivo de US$ 122,4 millones debido al mayor ritmo de crecimiento de las exportaciones respecto de las importaciones. Las primeras se incrementaron en 9,4%, en tanto que las importaciones lo hicieron en 3,5%.

A lo largo del 2002, el saldo comercial no presenta un comportamiento regular. Dentro de este contexto, en junio se obtuvo el mayor superávit (US$ 204 millones), asociado a las exportaciones de cobre, oro y harina de pescado. Por otro lado, el saldo más negativo (- US$ 119 millones) se registró en abril debido a menores niveles de exportación.

Mayor dinamismo de las Exportaciones FOB
En el 2002, las exportaciones definitivas FOB ascendieron a US$ 7 608,2 millones, monto nunca antes registrado por la economía peruana. Asimismo, en términos relativos, se registra un crecimiento de 9.4% respecto del año anterior.

El desempeño positivo de las exportaciones se explica, entre otras razones, por:

· Mejora en la cotización internacional de los principales productos mineros de exportación (caso del oro y la plata).

· Incremento en la oferta exportable, particularmente del cobre.

· Resultados favorables luego de la aprobación del ATPDEA.

Según tipo de mercadería exportada, durante el 2002 se aprecia un crecimiento de 12,3% de las exportaciones tradicionales y un crecimiento de 3,6% de las exportaciones no tradicionales.

El comportamiento de las exportaciones tradicionales se explica por el impacto de las exportaciones mineras, que crecieron en 17,1%, destacándose el ritmo exportador de productos como oro (26,8%) y cobre (20,4%). 

El dinamismo de las ventas de oro al exterior se asocia con la recuperación del precio internacional, que se dio principalmente en los últimos meses, así como por la mayor producción interna. Por otro lado, el aporte de Antamina y Southern Perú fue gravitante en la evolución de las exportaciones de cobre.

Los sectores no tradicionales que más se expandieron durante el 2002 fueron el agropecuario (26,9%) y el minero no metálico (17,8%).

Las exportaciones agroindustriales vienen logrando un crecimiento más sostenido, ligado a las inversiones que se han aplicado en este sector. Según la lista de los principales productos exportados, destacan los espárragos, mangos y frutos de pimiento.

Las exportaciones en el ámbito textil –que constituye el sector más importante al interior de las no tradicionales– crecieron 1,9%. Cabe resaltar que, desde agosto, estas exportaciones denotan una tendencia creciente, manteniéndose con respecto del año anterior, habiéndose efectuado los primeros embarques de confecciones a los Estados Unidos en el marco del ATPDEA a fines de octubre. La t–shirt de algodón para hombres o mujeres se convirtió en el producto más vendido al exterior.

Cabe precisar que se ha producido una mejora en la oferta exportable como resultado de las inversiones realizadas en este sector. Asimismo, con el fin de brindar un marco de competitividad a los empresarios que enfrentan el reto del ATPDEA, el Gobierno redujo en septiembre (a través del D.S. No 135-2002-EF) los aranceles de 7% a 4% a 178 partidas para promover la renovación de maquinarias de sectores como el textil, cuero y calzado, agroindustria, orfebrería, entre otros.

Crecimiento moderado de las importaciones CIF
Las importaciones definitivas CIF en el 2002 ascendieron a US$ 7 485,9 millones, registrándose un crecimiento de 3,5% respecto del año precedente. Dicho resultado está asociado al dinamismo de la actividad económica, consolidado principalmente durante el segundo semestre del año y en los sectores más ligados a la demanda interna.

La fortaleza del crecimiento de las importaciones ha sido más reciente, en línea con la recuperación económica. De hecho, se importaron US$ 255,8 millones más en el 2002 que en el 2001, y más de la mitad de ese incremento (US$ 120,6 millones) se generó sólo en diciembre.

Las importaciones de bienes de consumo, así como de materias primas y productos intermedios lograron una casi similar tasa de crecimiento, 6,5% y 6,2%, respectivamente. En cambio, los bienes de capital retrocedieron 3,7%.

En el ámbito  de los bienes de consumo destacaron las importaciones de máquinas y aparatos de uso doméstico, que crecieron 15,1%, en razón de mayores requerimientos de electrodomésticos. 

Todos los componentes del rubro materias primas y productos intermedios  evidencian una evolución favorable. Las materias primas y productos intermedios orientadas a la industria crecieron en 5,9%, monto ligado a la evolución del PBI manufacturero. Por su parte, los insumos orientados a la agricultura y combustibles registran una  mayor tasa de crecimiento (7,4% y 6,5%, respectivamente).

Al cierre del 2002, las importaciones de bienes de capital decayeron 3,7% debido a la drástica contracción de los primeros ocho meses. Los equipos de transporte y bienes de capital para la industria fueron los que más disminuyeron (12,7 y 9,7%, respectivamente). En contraste, los materiales de construcción crecieron significativamente 57,9%, sobresaliendo las compras de tubos utilizados en gasoductos adquiridos por el Proyecto Camisea.

Según bloques económicos, existe una gran dependencia por bienes originarios de los países de la APEC: casi la mitad (49,8% del total) de las importaciones peruanas fueron originarias del referido bloque. Los Estados Unidos, China y Japón fueron los principales proveedores. De dichos países adquirimos, básicamente, productos e insumos con mayor valor agregado, destacando las materias primas y productos intermedios, así como bienes de capital orientados a la industria, que en conjunto sustentan el 60% de las importaciones.

Las importaciones originarias de la Unión Europea disminuyeron 3,7%. Los bienes más requeridos por la economía nacional fueron la maquinaria industrial e insumos orientados a la industria. 

Cada vez compramos más de nuestros países vecinos. Las importaciones realizadas desde el MERCOSUR crecieron 37,2% en razón de las mayores adquisiciones de materias primas y productos intermedios orientados a la industria. Asimismo se produjo una recuperación en las importaciones originarias de los países de la Comunidad Andina (3,9%),  debido  particularmente al déficit energético. 
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