EVOLUCION DEL COMERCIO EXTERIOR  DICIEMBRE 2003


Saldo comercial se mantiene favorable

El sector externo ha tenido un importante rol dinamizador en la economía peruana  durante el 2003. En ese año se registró el mayor nivel de comercio exterior en la historia, ascendente a US$ 17 368,3 millones. Con este resultado, el país más que ha duplicado su comercio con el resto del mundo respecto de los inicios de la década. 

Mas de la mitad de la actividad comercial se realizó con los países de América. Estados Unidos fue el país que más compró productos peruanos. El crecimiento de la economía estadounidense y el ATPDEA impulsaron la demanda.

En segundo lugar se encuentra Europa, con la que se comercia casi la quinta parte de nuestros bienes. El comercio con Europa posee rasgos característicos que lo definen durante el período en análisis. Esto es, la complementariedad en el comercio.

Máximo histórico de exportaciones en el 2003

Las exportaciones alcanzaron un máximo histórico en el año 2003 de US$ 8 939,8 millones, monto que representa 14,7% del PBI. En términos relativos registra un incremento de 16,6%. Desde septiembre las exportaciones mensuales vienen creciendo a tasas de dos dígitos.

El dinamismo de las exportaciones se debió tanto a volumen como a precios, pero el incremento de los precios, en especial de metales, fue particularmente notorio. En lo referente al mayor volumen exportado, ello se debió al ATPDEA y a la recuperación de la economía mundial.

Las exportaciones tradicionales y no tradicionales crecieron a tasas muy parecidas, 16,7% y 15,7%, respectivamente. A pesar del crecimiento de las exportaciones no tradicionales, mantuvieron participación en el total, bordeando el 30% del total. Entre los diez principales productos exportados, cinco son mineros y sólo uno es no tradicional.

Si bien el crecimiento de las exportaciones fue bastante generalizado en el año 2003 casi dos terceras partes fue explicado por los productos mineros. Durante el cuarto trimestre se intensificó la mejora de los precios de nuestros productos exportados.

Las exportaciones muestran una alta dependencia en minería, sector que concentra el 51,5% del total exportado. El oro y cobre fueron los principales productos exportados. 

A excepción del sector metal – mecánico, el  resto de sectores no tradicionales muestran un comportamiento favorable. Sin embargo, destacó el crecimiento de sectores químico, textil y pesquero.

Por su parte, cerca del 85% de las exportaciones de textiles (compuesto en su gran mayoría por confecciones), se dirigieron al mercado de los Estados Unidos, favorecido por los beneficios arancelarios derivados el ATPDEA.

El crecimiento de las exportaciones de productos agropecuarios se debió básicamente a un aumento en la oferta exportable de espárragos y frutas. Cabe precisar, que los precios se mantuvieron estables o decrecientes en la mayoría de cultivos.

América constituye mercado de destino de las exportaciones peruanas, con el 46,3% del total. Le siguen Europa y Asia, con una participación del 34,4% y 17,8%, respectivamente. Las ventas a los países de Europa y Asia se componen de cobre, harina  de pescado, oro y zinc, entre otros.

Las importaciones registran el mayor nivel en la historia

En el 2003 se registra el mayor nivel de importaciones en la historia, ascendente a  US$ 8 428,5 millones. Este monto es superior a los US$ 8 348,1 millones del año 1997, período pre – crisis.

En términos relativos, las importaciones durante el 2003 crecieron en 13,2% respecto del nivel obtenido en el año precedente. De este modo, las importaciones se impulsaron por segundo año consecutivo, reflejando el crecimiento de la actividad económica, que fue de 4,0%. 

Los combustibles explicaron el 44,0% del crecimiento de las importaciones totales. Asimismo, el mayor ritmo de crecimiento de las importaciones se registró en el primer semestre del año 2003, con una tasa de 17,3%. En el segundo semestre, las importaciones se desaceleraron, al incrementarse en 9,2%.

Al analizar el comportamiento de las importaciones en el 2003, se aprecia que todos los principales rubros reflejan resultados favorables, destacando las materias primas y productos intermedios, que se expandieron en 19,6%. Por su parte, los bienes de capital y bienes de consumo, crecieron en 7,4% y 5,3%.

En dinamismo de las materias primas y productos intermedios estuvo asociado a los requerimientos de combustibles e insumos orientados a la industria y agricultura. Las importaciones de combustibles aumentaron en 41,4%, favorecido por el alza en su cotización internacional, debido en parte a los efectos del conflicto bélico en el Golfo Pérsico. Asimismo, las materias primas y productos orientados a la industria se incrementaron en 11,3%, por el repunte registrado en el sector manufacturero.

Los bienes de capital y materiales de construcción crecieron en 7,4%, por las adquisiciones de bienes de capital para la industria (principalmente maquinaria industrial y equipos de telefonía)  y equipos de transporte.

El crecimiento de 5,3% de bienes de consumo se explicó por las mayores importaciones de bienes de consumo duradero, favorecido por la expansión de tarjetas de crédito y la apreciación cambiaria.
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