EVOLUCIÓN DEL COMERCIO EXTERIOR 2004

Durante el 2004, el sector externo ha tenido un importante rol dinamizador en la economía peruana. En ese año, el intercambio comercial registró un récord sin precedente de US$ 22 536 millones, resultado que es tres veces superior respecto del nivel alcanzado a inicios de la década de los noventa. 

Mas de la mitad del comercio (57,6%) se realizó con los países de América, explicado entre otros factores por: beneficios arancelarios derivados del ATPDEA, el crecimiento de la economía de EE.UU., cercanía geográfica y procesos de integración de la Comunidad Andina y Acuerdo de Complementación Económica con Chile.

En segundo lugar se encuentra Europa, con la que se comercia el 21,4% de nuestros bienes. También destacó la mayor actividad comercial con Asia, continente que ahora representa el 19,7% del total de intercambio.
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Saldo Comercial

El saldo comercial fue favorable por tercer año consecutivo, ascendente en el 2004 a US$ 2 334 millones, monto que representa 3,8 veces el nivel del año previo. Este resultado se explica por el crecimiento de las exportaciones en 37,8%, mayor al 20,1% de las importaciones.

Al revisar la serie mensual, se aprecia que a lo largo de todos los meses del 2004, el saldo comercial fue positivo. Es más, esta tendencia se registra desde mayo del año anterior. 

Tradicionalmente, el saldo comercial con Europa siempre ha sido favorable para el Perú, debido a que no nos ven como mercado de destino de sus productos, sino como proveedores de materias primas. En cambio, con América es negativo por los desequilibrios con la Comunidad Andina y el MERCOSUR, lo que refleja nuestra insuficiente producción energética y dependencia alimentaría.

EXPORTACIONES

Durante el 2004 las exportaciones llegaron a US$ 12 434,9 millones, el nivel más alto alcanzado en la historia económica del país. Asimismo, las exportaciones se expandieron en un impresionante 37,8% respecto del año previo.

Explicando el crecimiento

El dinamismo de las exportaciones fue impulsado por el crecimiento económico de los principales países de destino. La economía mundial habría crecido en alrededor del 5%, la mayor tasa en casi tres décadas. El crecimiento de nuestros socios comerciales, por su parte, alcanzaría a 4,6%.

La aceleración de la economía mundial influyó en una mejora en la cotización internacional de las materias primas. Los efectos de la integración comercial también impulsó el dinamismo de las exportaciones. En efecto, las preferencias comerciales otorgados por Estados Unidos a través del ATPDEA, ha impulsado el dinamismo de las exportaciones no tradicionales, en particular de sectores como el textil, agropecuario, químico y sidero – metalúrgico.

El crecimiento del sector exportador no respondió necesariamente a una relación directa entre el tipo de cambio real bilateral y las exportaciones con cada uno de los países de destino. Por ejemplo, las exportaciones orientadas a Estados Unidos crecieron a pesar de la apreciación que sufrió el Nuevo Sol frente a su moneda.

Exportaciones sectoriales

A lo largo del 2004, el crecimiento de las exportaciones tradicionales fue superior al de las no tradicionales. Las exportaciones dependen en gran medida de productos primarios, que aún representan algo más del 70% del total.
Al revisar la estructura de las exportaciones, se aprecia que se acentúa cada vez más la dependencia por las ventas al exterior del sector minero, explicado principalmente por la mayor inversión extranjera realizada en dicho sector, así como por las mejores cotizaciones de nuestros principales productos mineros, como el cobre y oro.

A pesar del importante crecimiento logrado el año pasado, las exportaciones no tradicionales aún representan el 28,4% del total. Las cotizaciones de la materias primas son más volátiles que las de productos procesados. Los bienes no tradicionales más importantes son los textiles (principalmente confecciones) y agroindustriales. En ambos casos, es destacable el desarrollo selectivo de ventajas competitivas y acceso preferencial a mercados.

Principales destinos

Los principales destinos de exportación del Perú son Estados Unidos y los países integrantes de la Unión Europea y China. Cabe destacar, que China es el país que más ha ganado participación en los últimos cinco años.

IMPORTACIONES

En el 2004, la actividad importadora se incrementó en 20,1%, equivalente a US$ 10 101 millones, manteniendo la tendencia creciente de los últimos tres años.  Esta evolución refleja la recuperación de la actividad económica interna (ligada al dinamismo de las exportaciones en un contexto internacional favorable) y de la inversión privada.

La mayores importaciones ocurrieron en el segundo semestre. En efecto, durante agosto por primera vez las importaciones superaron la barrera mensual de US$ 900 millones, comportamiento que volvió a repetirse en los dos últimos meses del año 2004. Es más en diciembre, las importaciones alcanzaron US$ 986 millones, nivel mensual sin precedente.

La tasa de crecimiento de las importaciones en el 2004 ha sido muy superior a la de la demanda interna y PBI. Respecto de las exportaciones, refleja un menor ritmo de crecimiento

Según rubros CUODE

En el 2004, todos los rubros crecieron pero en forma desigual. Las materias primas y productos intermedios se incrementaron en 24,7% en línea con las compras de combustibles cuyos precios aumentaron en promedio 24% y de insumos para la industria, por los requerimientos de insumos de las actividades orientadas a la demanda interna, a la industria minera y a la químico – farmacéutica. 

Por su parte, el dinamismo de los bienes de capital (19,6%) se explica por las importaciones de bienes de capital para la industria (principalmente de los sectores minero, telecomunicaciones y de servicios de informática) y equipos de transporte.

Los bienes de consumo tuvieron un alza de 9,5%, asociado al comportamiento del consumo privado. Las importaciones de productos alimenticios fueron las más dinámicas, luego del estancamiento mostrado en el 2003.

Más de la mitad de las importaciones peruanas estuvieron concentradas en materias primas y productos intermedios, 55,9% del total. Los bienes de capital y materiales de construcción participaron con el 24,4%; mientras que el restante 19,7% corresponden a bienes de consumo.
Países de origen

América constituye el más importante proveedor de bienes al mercado nacional, 65,6% del total. Las mercancías que más se importaron de este continente fueron: combustibles, productos e insumos alimenticios, e insumos orientados a la industria.

Asia se ubica en el segundo lugar, al concentrar el 19,4% de las importaciones peruanas. Europa ha dejado de ser un importante proveedor de bienes, ahora participan con el 13,6%. La variable distancia, así como los acuerdos de integración con países más cercanos, constituyen sus principales desventajas.

