EVOLUCION DEL COMERCIO EXTERIOR  DICIEMBRE 2005


Las cuentas externas se siguen fortaleciendo

En diciembre 2005, el intercambio comercial con el resto del mundo ascendió a US$ 2 995,5 millones, monto superior en 28,4% respecto de idéntico mes del año anterior. Desde hace cuarenta y cuatro meses, el comercio exterior refleja un sostenido comportamiento positivo.

El intercambio comercial de bienes del año 2005 alcanzaron una cifra récord de US$ 29 502,4 millones y un crecimiento de 30,9% comparado con lo obtenido en el 2004. El dinamismo de la actividad exportadora (36,7%) e importadora (23,8%), ha determinado que el sector externo tenga un importante rol dinamizador en la economía peruana.

En diciembre 2005, el saldo comercial fue favorable en US$ 813,1 millones, nivel mensual nunca antes registrado en la historia económica del país. El buen contexto de precios internacionales explica en gran medida dicho comportamiento.

Con los resultados positivos, en términos de apertura y comercio internacional, el 2005 constituyó el cuarto año consecutivo con un saldo comercial positivo de US$ 4 498,8 millones, monto que no tiene antecedentes en el país y es casi el doble del observado en el 2004. 

Récord de exportaciones
En el 2005 las exportaciones alcanzaron un nivel récord de US$ 17 000,6 millones, monto que representa un incremento de 36,7% respecto del año anterior. Este resultado superó todos los pronósticos de comienzo de año.

La exportación  de productos tradicionales llegaron a US$ 12 656,5 millones y una tasa de crecimiento de 42,9%, destacando las exportaciones de productos mineros y petroleros. Por su parte, las exportaciones no tradicionales (US$ 4 278,2 millones) aumentaron 21,1% siendo a su interior los productos agropecuarios, textiles y químicos los más dinámicos.

El buen resultado de las exportaciones tradicionales se debe al contexto de precios de los metales, el incremento en el volumen exportado y la mayor demanda de Estados Unidos, China, Chile y Suiza, principales destinos de este tipo de productos.

El aumento en las exportaciones mineras (39,6%) en el 2005 está asociado a las mayores venta de cobre (37,4%), oro (27,9%) y molibdeno (182,6%). El incremento en las exportaciones de cobre se debió al aumento de la demanda mundial de China y Estados Unidos, a los bajos niveles de inventarios de metal.

La mayor exportación de petróleos y derivados (151,3%) es atribuible a mayores precios (58%) y volúmenes de exportación (43%). Los precios subieron por la mayor demanda mundial y problemas climáticos en Estados Unidos.

El aumento en las exportaciones pesqueras (18,1%), se sustenta en la mayor disponibilidad de anchoveta, lo que impulsó al incremento del volumen exportado en 14%.

El crecimiento de las exportaciones de productos agrícolas no tradicionales estuvo liderado por la mayor exportación de pimiento, alcachofas, espárragos y frutas. En las exportaciones de productos textiles, principalmente los dirigidos a Estados Unidos, destacaron principalmente los productos de algodón (polos, camisas de punto y suéteres). La mayor exportación de productos químicos se asocia al incremento en las ventas de botellas, cosméticos, placas de polímero y lejía, principalmente.

Dinamismo de las importaciones 
Desde mayo de 2002, las exportaciones tradicionales mantienen un imparable crecimiento

alcanzando en este mes US$ 1 080,8 millones, logrando un incremento de 53,7%. Resultado de la mayor demanda de Estados Unidos, China, Chile y Canadá, principales destinos de este tipo de productos.

Las importaciones en el 2005 alcanzaron una cifra récord de US$ 12 501,8 millones y un crecimiento de 23,8% comparado con lo obtenido en el año anterior. Desde hace cuatro años las importaciones registran una tendencia creciente.

Con respecto a los principales rubros de importación, los bienes de capital y materiales de construcción lideraron el ritmo de crecimiento (31,0%). Un menor ritmo de expansión presentaron las materias primas y productos intermedios (22,6%) y bienes de consumo (18,0%).

El comportamiento de las importaciones de bienes de capital y materiales de construcción se sustenta en la inversión privada, que se consolida como uno de los principales impulsos sobre la economía.

Al interior de este rubro, todos sus componentes crecen a tasas de dos dígitos, destacando el dinamismo de las importaciones de materiales de construcción (59,8%), en línea con el boom de la construcción. Por su parte, las mayores importaciones de bienes de capital para la industria (que refleja un incremento de 27,8%) se asocia a los requerimientos de empresas de telecomunicaciones, servicios de informática y sector manufacturero.

En el 2005, la expansión de las importaciones de materias primas y productos intermedios proviene de los combustibles (31,3%), insumos orientados a la industria (19,3%) e insumos a la agricultura (9,8%).

El comportamiento de las importaciones de insumos destinados a la industria refleja la mayor actividad económica del país. Los insumos más requeridos provinieron de la industria minera y química – farmacéutica. En lo que respecta a las importaciones de combustibles, éstas estuvieron asociadas al alto precio del petróleo en los mercados internacionales. Cerca del 60% de estas importaciones ingresan desde la Comunidad Andina, que en el 2005 estaban afectas a un arancel del 9,6%.

El consumo privado habría registrado durante el 2005 su expansión más alta de los últimos 3 años, impulsado por la gradual mejora en el poder adquisitivo de la población y en la expansión del crédito de consumo. Todo ello se vio reflejado en el aumento de las importaciones de bienes de consumo.

Según estructura, los bienes de consumo duradero crecieron en 19,3% y los bienes no duradero lo hicieron en 17,2%. En el primer caso destacó en particular la mayor importación de alimentos como azúcar refinada y arroz. Mientras que en el segundo, sobresalieron las compras de aparatos electrodomésticos (siendo los de la línea marrón los más demandados) y vehículos de transporte particular (básicamente de vehículos nuevos).
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