EVOLUCION DEL COMERCIO EXTERIOR  2007


Intercambio y Saldo Comercial

Durante el mes de diciembre, el intercambio comercial
 del Perú con el mundo ascendió a US$ 4 637 millones, monto superior en 16,9% al compararse con el  mismo mes de 2006. En términos acumulados, el intercambio comercial llegó a US$ 48 052 millones en 2007, con un incremento de 23,5% respecto al nivel alcanzado en el año anterior.

De otro lado, el saldo comercial
 fue positivo en US$ 851 millones en diciembre, mientras que el acumulado en todo el 2007 fue de US$ 7 124 millones, resultado que se sustentó en los niveles de precios que mantuvieron nuestras materias primas en los mercados internacionales en la mayoría de meses del año y los mayores volúmenes de exportación de productos no tradicionales.
Exportaciones

En diciembre, las exportaciones FOB alcanzaron su máximo valor mensual ascendente a US$ 2 744 millones, monto que registra un incremento de 9,7% respecto de similar mes del año anterior.

Con el resultado de diciembre, las exportaciones totales acumuladas en todo el 2007 llegaron a un nivel récord de US$ 27 588 millones, cifra superior en 17,0% a la alcanzada en el año precedente. Asimismo, el monto exportado en el 2007 refleja 9 años de crecimiento continuo de las exportaciones, además de representar cuatro veces el nivel obtenido a inicios de esta década.

Según estructura de las exportaciones, las no tradicionales fueron las más dinámicas en el 2007. En tal sentido, el desempeño de las exportaciones en diciembre de 2007 fue influenciado por las ventas al exterior de productos no tradicionales, que crecieron 40,7%, mientras que las exportaciones tradicionales lo hicieron en 1,8%. De la misma manera, en el acumulado enero – diciembre, las exportaciones no tradicionales (19,2%) crecieron más que las exportaciones tradicionales (16,4%).

En el mes de diciembre, las exportaciones tradicionales ascendieron a US$ 2 035 millones, monto que representa un crecimiento de 1,8% respecto de similar mes del año 2006, que constituye la menor tasa de crecimiento que se registra desde mayo de 2002.  

Los sectores que conforman esta categoría de productos presentaron resultados mixtos. En efecto, por un lado, destaca la expansión de las ventas al exterior del sector petróleo y derivados (28,2%) y en menor medida el minero (0,6%), lo que fue contrarrestado en parte por la caída en las exportaciones del sector agrícola (-26,1%) y pesquero (-1,7%).

Por su parte, en el acumulado enero – diciembre de 2007, las exportaciones tradicionales, que sumaron US$ 21 196 millones, explicaron el 74,3% del incremento en términos absolutos de las exportaciones totales. Según componentes, sobresale el dinamismo del sector petróleo y derivados (27,8%), minero (17,1%) y pesquero (9,2%), mientras que las ventas de productos agrícolas disminuyeron 19,7%.

En el mes de diciembre, las exportaciones no tradicionales llegaron a US$ 703 millones, cifra mensual nunca antes alcanzada. Asimismo, refleja la más alta tasa de crecimiento (40,7%). Además, en este mes, el 83,5% del incremento en términos absolutos de las exportaciones totales se explicó por las exportaciones no tradicionales.

Por su parte, en el período enero – diciembre de 2007, las exportaciones no tradicionales ascendieron a US$ 6 290 millones, monto que representa una crecimiento de 19,2% respecto del año anterior. A nivel desagregado, fueron las exportaciones del sector químico los que registraron la más alta tasa de crecimiento (33,6%), seguido del sector metal-mecánico (crecieron 31,5%), agropecuario (crecieron 23,7%), minería no metálica (crecieron 21,7%), textil (crecieron 17,6%), pesquero (crecieron 14,0%), y siderúrgico – metalúrgico (11,9%).

Importaciones

En diciembre las importaciones alcanzaron US$ 1 893 millones, monto que representó un crecimiento de 29,1% respecto de similar mes del 2006, con lo cual se acumularon 47 meses de incrementos sostenidos. En este mes, las importaciones respondieron a la mayor demanda industrial por insumos (31,6%) y bienes de capital (29,3%), así como por la adquisición de bienes de consumo (20,2%). 

El mayor dinamismo de la actividad económica se reflejó en general en una mayor demanda de bienes importados a lo largo de todo el 2007. En tal sentido, en el período enero – diciembre de 2007, las importaciones sumaron US$ 20 464 millones, monto que representó un incremento de 33,6% respecto al año 2006. 

Con el resultado alcanzado en 2007, las importaciones registran cinco años consecutivos con crecimiento de dos dígitos. Asimismo, en el acumulado enero – diciembre de 2007, las compras de bienes de capital y materiales de construcción crecieron 42,3%, y las materias primas y productos intermedios subieron 32,2%. Asimismo, las compras de bienes de consumo hicieron lo propio al crecer 22,7%.

Adicionalmente, la actividad importadora también fue impulsada por la rebaja de aranceles registrada en octubre de este año. Al respecto, el gobierno efectuó dos modificaciones a la estructura  arancelaria, la primera relacionada con el D.S. Nº 158-2007-EF (se decretó la rebaja a más de 4 000 subpartidas que representa la desgravación comercial más importante realizada en el país desde 1997) y la segunda con el D.S. Nº 163-2007-EF (redujo de 12% a 0% la tasa arancelaria para un conjunto de 90 subpartidas arancelarias). Con estas modificaciones, la estructura arancelaria peruana ha pasado de seis niveles a otro de sólo 4 niveles, además ahora el arancel promedio es de 5,7%. 

Las importaciones peruanas originarias de Estados Unidos concentraron el 18% del total de las compras del exterior, registrando despachos por un valor de US$ 3 603 millones durante el período enero – diciembre de 2007. Le siguen en orden de importancia China (12%), Brasil (9%), Ecuador (7%) y Argentina con una participación de 6%.

Al revisar la estructura actual de importaciones según países de origen, se observa que Estados Unidos y China, los dos más importantes proveedores al mercado nacional, incrementaron su participación en tres puntos porcentuales entre 2006 y 2007, de 15% a 18% en el caso de Estados Unidos y de 9% a 12% para el caso de China.





































� Construido a partir de la suma de las importaciones CIF y las exportaciones FOB de bienes registrados bajo los regímenes de importación definitivos.


� Construido como resultado de restar las exportaciones FOB y las importaciones CIF. Este indicador difiere de la Balanza Comercial informada por el BCRP debido a aspectos metodológicos.
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