EVOLUCION DEL COMERCIO EXTERIOR  DICIEMBRE 2008


I. Intercambio Comercial

El acumulado enero-diciembre el intercambio comercial
 alcanzó los US$ 61 059 millones, registrando una tasa de crecimiento de 26,5% respecto del año 2007.

El intercambio comercial del Perú con el mundo ascendió en diciembre de 2008, a US$ 3 900 millones, monto que representa una caída del 17,8% en comparación con el mismo mes del año anterior.

II. Exportaciones

En términos acumulados, durante el año 2008 las exportaciones sumaron US$ 31 163 millones, registrando un crecimiento de 12,1% respecto del año 2007, siendo las exportaciones no tradicionales, las más dinámicas al expandirse 19,7%, superando a las exportaciones tradicionales que registraron un crecimiento de 9,6%.

En diciembre de 2008, las exportaciones ascendieron a US$ 1 897 millones representando una caída del 33,6% respecto de similar mes del año anterior. Ello, habría sido producto de  la contracción de las exportaciones tradicionales (-38,3) por las menores cotizaciones internacionales de los minerales, petróleo y harina de pescado y por el retroceso de las exportaciones no tradicionales (-20,0%).
La caída de las cotizaciones internacionales de las materias primas, derivado de una menor demanda mundial, afectó a las exportaciones peruanas y por tercer mes consecutivo mostraron un comportamiento negativo.
II.1 Exportaciones Tradicionales

En términos acumulados, en el año 2008, las exportaciones tradicionales sumaron US$ 23 440 millones logrando un incremento de 9,6%, sustentado en el resultado favorable de todos sus componentes: productos agrícolas (48,8%), productos pesqueros (22,7%), petróleos y derivados (15,5%) y minerales (6,6%). No obstante que los minerales registraron el menor ritmo de crecimiento, continuaron siendo el sector de mayor importancia relativa en la estructura de la exportación de productos tradicionales al registrar una participación del 78%.

En diciembre, las exportaciones tradicionales ascendieron a US$ 1 317 millones, (-38,3% respecto de diciembre de 2007) por las menores ventas al exterior de petróleos y derivados, minerales y pesqueros, explicado por el descenso de sus cotizaciones internacionales. Cabe destacar que, en diciembre, el comportamiento positivo de las exportaciones agrícolas que fueron los únicos productos cuyas ventas al exterior  registraron un crecimiento (20,0%).

Respecto del número de empresas que realizaron actividades exportadoras de productos tradicionales, durante el 2008, se registraron 459 exportadores cifra superior a los 429  registrados en el 2007. De dicho total, el 42% de empresas realizaron ventas al exterior por montos mensuales superiores a US$ 1 millón.

II.2 Exportaciones No Tradicionales
En el acumulado enero-diciembre de 2008, las exportaciones no tradicionales sumaron US$ 7 546 millones y registraron una tasa de crecimiento del 19,7%, destacando el dinamismo en las ventas del sector metal-mecánico (49,9%), químico (29,3%), agropecuario (26,9%), pesquero (24,4%) y textil (16,2%).

Durante el 2008, únicamente en el mes de diciembre, las exportaciones no tradicionales presentaron una evolución desfavorable. En dicho mes, las exportaciones no tradicionales ascendieron a US$ 573 millones (-20,0% respecto del mismo mes del 2007) por las menores exportaciones en casi todos sus sectores a excepción del metal-mecánico. El sector siderúrgico-metalúrgico fue el que más cayó (-61,0%), seguido del textil (-26,3%), minería no metálica (-18,2%), pesquero (-17,1%), agropecuario (-15,0%), el sector denominado otros (-14,1%) y químico (-0,6%).  

Las exportaciones no tradicionales se caracterizan por una mayor diversificación de productos entre los que destacan principalmente las exportaciones del sector textil (27%), agropecuario (25%) y químico (14%), según cifras del año 2008.

Respecto del número de empresas que realizaron exportaciones de productos no tradicionales, durante  el año 2008 se identificaron 6 896 exportadores, cifra superior  en 439 a la obtenida en similar período del año anterior. De ese total, un 13% de las empresas registraron exportaciones por montos mensuales superiores a US$ 1 millón.
II.3 Países de destino
Durante el año 2008, Estados Unidos siguió siendo el principal mercado de destino de las exportaciones peruanas al representar el 18% de las mismas, con un nivel de ventas de US$ 5 742 millones y un incremento de 7,3% respecto del año 2007. Al mercado estadounidense se le vende principalmente minerales y petróleos y derivados, siendo los más requeridos el cobre refinado, oro, aceites crudos de petróleo, gasolinas, plata en bruto, los demás aceites pesados, entre otros.

El segundo mercado en importancia de las exportaciones peruanas fue China, totalizando US$ 3 737 millones en el año 2008, cifra que significó un crecimiento de 23,2% y explicó el 12% de las exportaciones totales. A China se le venden principalmente minerales y harina de pescado. 

Suiza fue el tercer mercado de destino de las exportaciones peruanas en 2008, con un monto ascendente a US$ 3 410 millones, registrando un crecimiento de 46,0% respecto del año 2007. Asimismo, su participación en el total de las exportaciones peruanas aumentó de 8% en el 2007 a 11% en el 2008. Es importante destacar que la exportación al mercado suizo se caracteriza por su elevada dependencia en las ventas de oro, producto que concentra alrededor del 99% del total exportado a ese país. 

Según bloques comerciales, el APEC concentró el 54% de las exportaciones totales en el año 2008, seguido del  Resto de países no agrupados con el 20%; la Unión Europea con el 18%;  y finalmente la CAN y MERCOSUR que en conjunto representaron el 8%.
III. Importaciones
En diciembre las importaciones CIF ascendieron a US$ 2 003 millones registrando un crecimiento de 6,1% respecto de similar mes del año anterior. Ello explicado por el crecimiento en la importación de bienes de capital y materiales de construcción (34,0%) y bienes de consumo (29,0%) principalmente, a pesar de la caída registrada en la importación de las materias primas y productos intermedios (-18,8%).

Las importaciones acumuladas en el período enero-diciembre de 2008 sumaron US$ 29 903 millones, lo cual representa un incremento de 46,2% respecto de similar período del año anterior. Todos los componentes registraron incrementos significativos, destacando las importaciones de bienes de capital y materiales de construcción (59,2%), seguido por los bienes de consumo (42,9%) y por las materias primas y productos intermedios (39,8%).
III.1 Bienes de Consumo
En diciembre, las importaciones de bienes de consumo ascendieron a US$ 397 millones, registrando un crecimiento de 29,0% respecto del mismo mes del año anterior, alentado por las mayores importaciones de bienes de consumo duradero (32,5%) y de bienes de consumo no duradero (25,9%).

Se tiene que en el acumulado enero-diciembre 2008, las importaciones de bienes de consumo totalizaron US$ 4 681 millones, significando un crecimiento del 42,9% respecto de similar período del 2007, destacando el crecimiento de los bienes de consumo duradero (53,6%) respecto de  los bienes de consumo no duradero (33,9%).
III.2 Materias Primas y Productos Intermedios
En diciembre las importaciones de materias primas y productos intermedios sumaron US$ 776 millones, registrando una caída de 18,8% respecto de similar mes del 2007. Este comportamiento estaría reflejando el menor precio de importación de algunas mercancías cuyas cotizaciones internacionales han disminuido, como los minerales,  los derivados del petróleo y algunos alimentos.

Según componentes, todos los rubros mostraron un comportamiento negativo en sus niveles de importación: combustibles, lubricantes y productos conexos (-46,7%), materias primas y productos intermedios orientados a la agricultura (-34,2%) y materias primas y productos intermedios orientados a la industria (-2,9%).

III.3 Bienes de Capital y Materiales de Construcción
En diciembre la importación de bienes de capital y materiales de construcción ascendieron a US$ 828 millones y continuaron mostrando un crecimiento significativo de 34,0%, impulsado por el dinamismo de todos sus componentes, como bienes de capital para la agricultura (59,5%), equipos de transporte (53,0%), bienes de capital para la industria (28,8%) y materiales de construcción (28,0%).

Con ello, en el acumulado enero-diciembre de 2008, las importaciones de estos bienes sumaron US$ 9 944 millones registrando un incremento de 59,2% respecto de similar período del 2007.

III.4 Países de origen
En el período enero-diciembre, Estados Unidos se mantuvo como principal abastecedor de bienes importados al mercado nacional con una participación del 19% del total de importaciones, seguida por China (14%), Brasil (8%), Ecuador (6%) y Argentina (5%). Comparando esta estructura con la del año 2007se observa que China es el país que más ha incrementado su participación, al hacerlo en dos puntos porcentuales.

En el 2008 las importaciones peruanas originarias de Estados Unidos ascendieron a US$ 5 578 millones registrando un incremento de 54,8% respecto a similar período del 2007. Este resultado reflejó la mayor demanda nacional por diesel 2, los demás trigos, aceites bases para lubricantes, policloruro, polietileno, polipropileno, los demás grupos electrógenos gasolineros de corriente alterna, entre otros.
En el caso de China, nuestras importaciones originarias de dicho país ascendieron a US$ 4 064 millones registrando un crecimiento de 64,3% respecto del año 2007. Los productos más requeridos del mercado chino correspondieron a teléfonos móviles celulares, máquinas automáticas para el tratamiento o procesamientos de datos, motocicletas, aparatos receptores de televisión en colores, entre otros.

Por su parte, las importaciones originarias de Brasil ascendieron a US$ 2 416 millones registrando un crecimiento de 28,3% respecto al período enero-diciembre del 2007. Se importaron principalmente aceites crudos de petróleo, teléfonos móviles celulares, vehículos para el transporte de personas, barras de hierro o acero sin alear, vehículos para el transporte de mercancías.




































� Construido a partir de la suma de las importaciones CIF y las exportaciones FOB de bienes registrados bajo los regímenes de importación definitivos.
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