EVOLUCION DEL COMERCIO EXTERIOR  DICIEMBRE 2009


I. Intercambio Comercial

El intercambio comercial del Perú con el resto del mundo creció 27,8% en diciembre de 2009, explicado principalmente por el dinamismo de las exportaciones (52,9%), y en menor medida, por el crecimiento de las importaciones (3,9%). Cabe resaltar que en este mes las exportaciones confirman las señales de recuperación, al registrar un monto exportado de US$ 2 934 millones, el más alto de los últimos 16 meses.

En términos acumulados, el intercambio comercial del período enero-diciembre disminuyó 20,8%, destacando el mayor retroceso de las importaciones (-27,0%) respecto de las exportaciones (-14,9%), debido al contexto internacional desfavorable que caracterizó a la mayor parte del 2009.

II. Exportaciones

En diciembre de 2009, las exportaciones ascendieron a US$ 2 934 millones registrando  un crecimiento de 52,9% respecto de similar mes del año anterior y constituyendo el tercer mes con crecimiento luego de caídas consecutivas desde octubre 2008 hasta septiembre 2009. Este resultado se sustentó en la recuperación de la cotización internacional de nuestros principales productos de exportación.

En este mes, destaca el dinamismo de las exportaciones tradicionales (71,8%); mientras que las exportaciones no tradicionales muestran cierta recuperación (8,3%), después de doce meses de caídas consecutivas. En la composición mensual, en diciembre las exportaciones tradicionales representaron 78% del total de las exportaciones peruanas, mientras que las no tradicionales el 21% del total.

La recuperación de las exportaciones desde octubre no logró revertir el comportamiento desfavorable de los primeros nueve meses del 2009. Es dentro de este contexto que en el acumulado enero-diciembre de 2009 las exportaciones, que sumaron US$ 26 625 millones, disminuyeron 14,9% respecto del 2008. A nivel desagregado, las no tradicionales (-18,6%) decrecieron más que las tradicionales (-13,7%).

En diciembre de 2009, las exportaciones tradicionales ascendieron a US$ 2 288 millones, nivel superior en 71,8% respecto de similar mes del año pasado. Según sector económico, destacó la expansión de las ventas al exterior de petróleo y derivados (157,3%), productos pesqueros (79,4%), minerales (66,0%) y productos agrícolas (19,0%).

Por su parte, en el acumulado enero-diciembre de 2009 las exportaciones tradicionales sumaron US$ 20 313 millones, monto que representó un retroceso de 13,7% en relación a similar período del año anterior. La disminución del valor exportado en el período fue liderada por el sector petróleo y derivados (-29,4%), seguido por el minero (-12,4%), agrícola (-7,3%) y pesquero (-6,4%).

En diciembre de 2009 las exportaciones no tradicionales ascendieron a US$ 629 millones, monto que representa un crecimiento de 8,3% respecto de similar mes del año anterior. En este mes, destaca el repunte del sector siderúrgico-metalúrgico (95,9%), agropecuario (33,8%), metal-mecánico (12,3%) y pesquero (10,4%); en contraste, las ventas del sector textil disminuyeron 22,6%, seguido del sector denominado otros  (-8,0%), minería no metálica (-2,5%) y químico (-1,1%). 

Con el resultado de diciembre, se tiene que en el acumulado enero-diciembre de 2009 las exportaciones de productos no tradicionales sumaron US$ 6 155 millones, monto inferior en 18,6% en comparación con similar período del año anterior. En este período, destaca la caída de las exportaciones del sector siderúrgico-metalúrgico (-39,8%), textil (-26,3%), el sector denominado otros (-22,4%), químico (-19,7%), pesquero (-16,1%), minería no metálica (-15,9%) y agropecuario (-4,9%); mientras que las ventas del sector metal-mecánico crecieron 6,1%.

En el período enero-diciembre del 2009, Estados Unidos sigue liderando la lista de principales destinos de las exportaciones peruanas con una participación del 17% del total. Luego, se ubican China y Suiza, ambos países explicaron el 15% del total exportado; le siguen más atrás, Canadá (9% del total) y Japón (5% del total). 

Las exportaciones peruanas a Estados Unidos ascendieron a US$ 4 520 millones en el período enero-diciembre, registrando una contracción de 22,0% en comparación con similar período del 2008, al reducirse principalmente las ventas de minerales (cobre refinado, plata en bruto, estaño, entre otros) y combustibles (caso de gasolinas para motores y los demás aceites pesados).

Por su parte, las exportaciones con destino a China ascendieron a US$ 4 074 millones entre enero y diciembre de 2009, cifra que significó un crecimiento de 9,1% en comparación con similar período del año anterior. Ello, atribuible a las mayores compras de minerales de cobre y sus concentrados, harina de pescado y minerales de plomo y sus concentrados, entre otros.

Las exportaciones dirigidas a Suiza ascendieron a US$ 3 954 millones, monto que registra un crecimiento de 15,9% respecto del período enero-diciembre de 2008. El oro es el principal producto exportado y explica el 99% del total de exportaciones a dicho país europeo.

III. Importaciones
En diciembre de 2009 el valor de las importaciones CIF registró un crecimiento de 3,9% respecto de similar mes del año anterior. En este mes, las importaciones respondieron a una menor demanda por bienes de capital y materiales de construcción (-16,8%) y bienes de consumo (-5,8%). Por su parte, las materias primas y productos intermedios registraron un crecimiento de 30,9%, al incrementarse principalmente las compras de combustibles.

En términos acumulados las importaciones del período enero-diciembre disminuyeron 27,0%, destacando el retroceso de las materias primas y productos intermedios (-31,3%), seguidas por los bienes de capital y materiales de construcción (-26,7%) y bienes de consumo (-13,6%).

En diciembre la importación de bienes de consumo ascendió a US$ 374 millones, registrando una caída de 5,8% respecto del mismo mes del año anterior. A nivel desagregado, los bienes de consumo no duradero (-5,3%) decrecieron menos que los bienes de consumo duradero (-6,3%).

Por su parte, en el período enero-diciembre las importaciones de bienes de consumo totalizaron US$ 4 043 millones, monto que representa una disminución de 13,6% respecto de similar período del 2008, explicado por el descenso en las compras de bienes de consumo duradero (-18,4%) y bienes de consumo no duradero (-8,9%).

Las compras de materias primas y productos intermedios ascendieron a US$ 1 028 millones en diciembre de 2009, monto que representa un crecimiento de 30,9% en comparación con similar mes del año pasado. Este resultado positivo se explicó por las mayores importaciones de combustibles, lubricantes y productos conexos (101,9%), materias primas y productos intermedios para la agricultura (43,5%) y materias primas y productos intermedios para la industria (9,1%).

En el acumulado enero-diciembre de 2009 las importaciones de materias primas y productos intermedios sumaron US$ 10 472 millones, registrando un descenso de 31,3% respecto de similar período del 2008. La caída fue liderada por los combustibles, lubricantes y productos conexos (-43,7%), seguidas por las materias primas y productos intermedios para la industria (-25,4%) y materias primas y productos intermedios para la agricultura (-15,1%).

En diciembre de 2009 las importaciones de bienes de capital y materiales de construcción ascendieron a US$ 689 millones, cifra que representó una disminución de 16,8% respecto de similar mes del año anterior. A nivel desagregado se observó un retroceso de todos sus componentes: bienes de capital para la agricultura (-48,0%), materiales de construcción (-26,9%) bienes de capital para la industria (-18,3%), y equipos de transporte (-5,9%).

Con el resultado de diciembre, las importaciones de este rubro acumuladas en el período enero-diciembre de 2009 sumaron US$ 7 285 millones, registrando una disminución de 26,7% respecto de similar período del 2008. La mayor caída fue liderada por las importaciones de materiales de construcción (-36,1%), seguida de los equipos de transporte (-32%), bienes de capital para la agricultura (-23,5%) y bienes de capital para la industria (-22,5%).

En el período enero-diciembre de 2009, Estados Unidos se mantuvo como el principal proveedor de bienes al mercado nacional con una participación del 20% sobre el total importado, seguido por China (15%), Brasil (8%), Ecuador (5%) y Colombia (4%), entre otros. 

Las importaciones originarias de Estados Unidos sumaron US$ 4 307 millones, registrando una disminución de 22,7% respecto del período enero-diciembre de 2008, al reducirse las compras de combustibles (diesel 2 y aceites bases para lubricantes) e insumos orientados a la industria alimenticia (entre los que destacan los demás trigos, maíz amarillo duro) y productos químico farmacéuticos (como policloruro de vinilo, polietileno, polipropileno), entre otros.

En el caso de las importaciones originarias de China, éstas totalizaron US$ 3 267 millones en el período enero-diciembre disminuyendo 19,6% respecto de similar período del año anterior. De China disminuyeron las compras de celulares, computadoras, motocicletas, televisores, entre otros.

Por su parte, las importaciones originarias de Brasil ascendieron a US$ 1 681 millones registrando un descenso de 30,4% respecto al período enero-diciembre del 2008. La reducción se explicó por las menores compras de aceite crudo de petróleo, teléfonos móviles celulares, vehículos para el transporte de personas, barras de hierro o acero, entre otros.
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