EVOLUCION DEL COMERCIO EXTERIOR  DICIEMBRE 2010

I. Intercambio Comercial

El intercambio comercial del Perú con el resto del mundo creció 25,6% en diciembre de 2010. Las exportaciones alcanzaron una cifra récord de US$ 3 644 millones, superando al mayor monto registrado anteriormente y que correspondió a septiembre de 2010 con una cifra de US$ 3 248 millones. Sin embargo, en diciembre de 2010 las importaciones (30,7%) se expandieron más que las exportaciones (22,0%).

Luego del retroceso en el 2009 por efectos de la crisis financiera internacional, el intercambio comercial alcanzó niveles sin precedentes en el 2010 con un monto ascendente a US$ 64 953 millones y un crecimiento de 33,8%. En este período las importaciones crecieron 37,0%, en respuesta a un mayor dinamismo de la demanda interna; mientras que las exportaciones, que representaron el 54% del comercio exterior, lo hicieron en 31,2%, explicado por la recuperación del precio internacional de nuestros principales productos de exportación.
II. Exportaciones

En diciembre de 2010, las exportaciones ascendieron a US$ 3 644 millones registrando  un crecimiento de 22,0% respecto de similar mes del año anterior. Se debe resaltar que las exportaciones de diciembre de 2010 superaron al monto total exportado de todo el año 1993, que llegó a US$ 3 348 millones. Según categorías de productos, en diciembre de 2010 fueron las exportaciones no tradicionales (24,8%) las que experimentaron un mayor crecimiento respecto de las exportaciones tradicionales (21,0%).

Por su parte, en el período enero-diciembre de 2010 las exportaciones peruanas sumaron US$ 35 073 millones, monto que representó un crecimiento de 31,2% respecto de similar período del año anterior, explicado por una recuperación en el precio internacional de nuestros principales productos de exportación. Una característica que se observa, es que en el 2010 todos los sectores económicos (tradicionales y no tradicionales) reflejaron un comportamiento positivo.
En diciembre de 2010, las exportaciones tradicionales ascendieron a US$ 2 817 millones, nivel superior en 21,0% respecto de similar mes del año 2009. Según sector económico, destacó la expansión de las ventas al exterior de productos agrícolas (49,2%), petróleo y gas natural (27,3%) y minerales (27,1%). En contraste, las exportaciones de productos pesqueros disminuyeron 58,6%.

Por su parte, en el acumulado enero-diciembre de 2010 las exportaciones tradicionales sumaron US$ 27 183 millones, monto que representó un crecimiento de 33,2% en relación a similar período del año 2009. El aumento de las exportaciones fue liderado por el sector petróleo y derivados (60,8%), seguido del agrícola (53,2%), minero (31,4%) y pesquero (11,9%).
En diciembre de 2010 las exportaciones no tradicionales ascendieron a US$ 800 millones, monto que representó un crecimiento de 24,8% respecto de similar mes del año 2009. En dicho mes destacó el repunte del sector minero no metálico (120,7%), pesquero (68,2%), químico (48,6%), siderúrgico-metalúrgico (27,6%), agropecuario (18,8%), textil (12,9%); en contraste, retrocedieron las ventas al exterior del sector denominado otros (-6,2%) y metal-mecánico (-2,0%). 

Durante el 2010 las exportaciones no tradicionales ascendieron a US$ 7 646 millones, monto que representó un crecimiento de 23,7% respecto del nivel alcanzado en similar mes del año anterior. El monto que alcanzaron las exportaciones no tradicionales también constituye un récord histórico, al superar al valor exportado en el 2008 y que llegó a US$ 7 565 millones. De otro lado, según sectores económicos, las exportaciones del sector minero no metálico (69,6%) fueron las que más crecieron, seguido del sector siderúrgico-metalúrgico (67,5%), químico (46,3%), pesquero (23,2%), agropecuario (20,0%), metal mecánico (11,3%), el sector denominado otros (9,1%) y textil (4,2%).
En el 2010, Estados Unidos siguió liderando la lista de principales destinos de las exportaciones peruanas con una participación del 16% del total. Luego, se ubicaron China (15% del total), Suiza (11% del total), Canadá (9% del total) y Japón (5% del total), entre los más importantes destinos. 

Las exportaciones a Estados Unidos ascendieron a US$ 5 720 millones en el acumulado 2010, cifra que significó un crecimiento de 25,9% en comparación con el año anterior. El oro, cobre refinado, las demás gasolinas sin tetraetilo de plomo, aceites crudos de petróleo y los demás café sin tostar, fueron los principales exportados a este mercado.

Por su parte, las exportaciones peruanas a China ascendieron a US$ 5 426 millones en el 2010, registrando un crecimiento de 33,1% respecto del año anterior. Existe una alta concentración de las exportaciones en productos primarios, destacando los envíos de minerales de cobre, harina de pescado, minerales de plomo, cobre refinado y minerales de zinc, entre otros.
Las exportaciones dirigidas a Suiza ascendieron a US$ 3 844 millones, monto que registró una caída de 2,8% respecto del 2009, al reducirse las ventas de oro, principal producto de exportación a ese país.
III. Importaciones
En diciembre de 2010 el valor de las importaciones CIF ascendió a US$ 2 630 millones, registrando un crecimiento de 33,9% respecto de similar mes del año anterior, reflejando trece meses de crecimiento continuo. El mayor dinamismo de la demanda interna se tradujo en mayores importaciones de bienes de capital y materiales de construcción (41,8%) y bienes de consumo (37,1%); en la misma tendencia, las importaciones de materias primas y productos intermedios crecieron 27,6%.

En términos acumulados las importaciones del período enero-diciembre aumentaron 37,3%. En este período, los bienes de consumo (41,2%) lideraron el ritmo de crecimiento de las importaciones, seguido de  las materias primas y productos intermedios (38,3%) y bienes de capital y materiales de construcción (33,9%).
En diciembre la importación de bienes de consumo ascendió a US$ 478 millones, registrando un crecimiento de 37,1% respecto del mismo mes del año anterior. A nivel desagregado, los bienes de consumo no duradero (39,7%) crecieron más que los bienes de consumo duradero (34,3%).

Por su parte, en el período enero-diciembre las importaciones de bienes de consumo totalizaron US$ 5 673 millones, monto que representa un incremento de 41,2% respecto de similar período del 2009, explicado por un aumento en las compras de bienes de consumo duradero (50,4%) y bienes de consumo no duradero (33,3%).
Las compras de materias primas y productos intermedios ascendieron a US$ 1 242 millones en diciembre de 2010, monto que representa un crecimiento de 27,6% en comparación con similar mes del año pasado. Este resultado positivo se explicó por las mayores importaciones de materias primas y productos intermedios para la agricultura (69,7%), materias primas y productos intermedios para la industria (30,5%) y combustibles, lubricantes y productos conexos (13,7%).
En el acumulado enero-diciembre de 2010 las importaciones de materias primas y productos intermedios sumaron US$ 14 408 millones, registrando un incremento de 38,3% respecto de similar período del 2009. El crecimiento fue liderado por las materias primas y productos intermedios para la industria (41,7%), seguidas por los combustibles, lubricantes y productos conexos (38,0%) y materias primas y productos intermedios para la agricultura (13,4%).
En diciembre de 2010 las importaciones de bienes de capital y materiales de construcción ascendieron a US$ 909 millones, monto que representó un crecimiento de 41,8% respecto de similar mes del año anterior. A nivel desagregado se observó un incremento de todos sus componentes: materiales de construcción (68,4%), bienes de capital para la agricultura (47,2%), bienes de capital para la industria (41,0%), y equipos de transporte (31,7%).

Con el resultado de diciembre, las importaciones de este rubro acumuladas en el período enero-diciembre de 2010 sumaron US$ 9 689 millones, registrando un crecimiento de 33,9% respecto de similar período del 2009. A nivel desagregado, los equipos de transportes (66,9%) fueron los que más crecieron, seguida de materiales de construcción (32,0%), bienes de capital para la industria (24,1%) y bienes de capital para la agricultura (11,9%).
En el período enero-diciembre de 2010, Estados Unidos se mantuvo como el principal proveedor de bienes al registrar una participación del 19% sobre el total importado, seguido por China (17%), Brasil (7%), Japón (5%) y Ecuador (5%), entre otros. 

Las importaciones originarias de Estados Unidos sumaron US$ 5 780 millones, registrando un crecimiento de 42,3% respecto del período enero-diciembre de 2009. Los productos que más se importan de dicho país fueron aceites de petróleo, los demás trigos, volquetes automotores para ser utilizados fuera de la red de carreteras, maíz amarillo duro y policloruro de vinilo, entre otros.

En el caso de las importaciones desde China, éstas totalizaron US$ 5 093 millones registrando un crecimiento de 57,0% respecto de enero-diciembre de 2009. Los teléfonos móviles celulares, máquinas automáticas para el tratamiento de o procesamiento de datos digitales, motocicleta, televisión en colores y aparatos de telecomunicación por corriente portadora, fueron los principales productos importados.

Por su parte, las importaciones originarias de Brasil ascendieron a US$ 2 175 millones registrando un crecimiento de 29,8% respecto al período enero-diciembre de 2009. Los aceites crudos de petróleo, vehículos diesel para el transporte de mercancía con carga superior a 20 toneladas, productos intermedios de hierro o acero y tubos utilizados en oleoductos o gasoductos, fueron los principales productos importados.
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