¿Qué es la Admisión Temporal para Reexportación en el mismo Estado? 

Es el régimen que permite el ingreso al territorio aduanero de ciertas mercancías, con suspensión del pago de los derechos arancelarios y demás impuestos aplicables a la importación para el consumo y recargos de corresponder, siempre que sean identificables y estén destinadas a cumplir un fin determinado en un lugar específico para ser reexportadas en un plazo determinado sin experimentar modificación alguna, con excepción de la depreciación normal originada por el uso que se haya hecho de las mismas. 
¿Qué condición respecto al RUC debe cumplir el usuario para acogerse al Régimen?

Contar con Registro Único de Contribuyentes (RUC) activo y no tener la condición de no habido para destinar las mercancías al régimen. Los datos relativos al número del RUC, nombre o denominación social, código y dirección del local del beneficiario, se deben consignar exactamente de acuerdo a su inscripción en la SUNAT.
¿Qué mercancías pueden acogerse al régimen?
Se acogen a este régimen las mercancías incluidas en la relación aprobada por Resolución Ministerial No.287-98-EF/10 y sus modificatorias, las mismas que pueden consultarse en el Portal de la SUNAT (www.sunat.gob.pe) Legislación / Legislación Aduanera/ Índice: Procedimiento de Despacho / Regímenes de Importación / Admisión Temporal para Reexportación en el mismo Estado.
Las muestras para demostración y posterior venta, deben contar con documentación sustentatoria cuando se trate de más de una unidad por cada modelo, estando prohibida su utilización para desarrollar otras actividades que no constituyan el fin propio de demostración del producto.

¿Qué documentos sustentan el  régimen? 

· Documento de transporte (Conocimiento de Embarque, Guía Aérea o Carta Porte)
· Factura, documento equivalente o contrato según corresponda

· Fotocopia autenticada del certificado de origen, cuando corresponda.
· La Declaración Andina del Valor (DAV) en los casos que sea exigible la transmisión del formato B de la declaración

· Documento de Seguro de transporte de las mercancías, cuando corresponda

· Documento de autorización del Sector Competente, si es mercancía restringida

· Declaración Jurada, indicando el fin y ubicación de la mercancía

· Declaración Jurada de Porcentaje de Merma, cuando corresponda
· La garantía, se constituye conforme a lo establecido en la ley y su reglamento de acuerdo a las características que señala sus respectivos procedimientos, los cuales podrá visualizarlos en SUNAT Virtual www.sunat.gob.pe / Legislación / Legislación Aduanera/ Índice: Procedimientos de Recaudación / III: Garantías

¿Cuál es el plazo de vigencia del régimen? 

18 meses computados a partir de la fecha del levante. Si el plazo fuese menor, las prórrogas serán aprobadas automáticamente con la sola renovación de la garantía antes del vencimiento del plazo otorgado y sin exceder el plazo máximo, con las excepciones siguientes:
Para el material de embalaje de productos de exportación, se puede solicitar un plazo adicional de hasta 6 meses, con la presentación del formato electrónico “Prórroga del Plazo”, que tiene carácter de declaración jurada y de la garantía otorgada a satisfacción de la SUNAT por el plazo solicitado.

¿Cuáles son las modalidades y plazos para la destinación de las mercancías?

	MODALIDAD
	PLAZOS

	Despacho Anticipado
	15 días calendario antes de la llegada del medio de transporte.

	Despacho Urgente
	15 días calendario antes de la llegada del medio de transporte o hasta los 7 días calendario computados a partir del día siguiente del término de la descarga.

	Despacho Excepcional
	30 días calendario computados a partir del día siguiente del término de la descarga

	Régimen especial: Ferias o Exposiciones

Internacionales
	Dentro de los 120 días calendarios de clausurado el evento, por un plazo máximo de 4 meses, previa garantía.

	Régimen Depósito Aduanero
	Dentro del plazo del régimen de depósito se puede destinar la mercancía total o parcialmente.

	Ingreso por CETICOS o ZOFRATACNA
	Solicitado al momento de ingresar la mercancía al territorio nacional, dentro del plazo concedido.


¿Es posible admitir temporalmente accesorios, partes y repuestos de bienes ya sometidos a régimen? 
Sí, pueden ser sometidos al presente régimen, siempre y cuando se admitan  y reexporten dentro del plazo autorizado, para tal efecto el beneficiario debe presentar, adicionalmente a la documentación requerida, los documentos que sustenten que los mismos forman parte de los bienes admitidos temporalmente. 
¿Se puede transferir la mercancía a un segundo beneficiario?

Sí, por única vez, debiendo cumplir el segundo beneficiario con los requisitos exigibles para el acogimiento al régimen asumiendo las  responsabilidades y obligaciones  de acuerdo a las modalidades de despacho y previa constitución de la garantía a satisfacción de la SUNAT. En este caso el plazo otorgado no podrá exceder del máximo legal computado desde la fecha de levante. 
¿Es posible realizar un cambio de ubicación de la mercancía?

Sí, mediante presentación de expediente, al área de Regímenes Temporales de la Intendencia de Aduana de ingreso, comunicando el traslado de las mercancías a un lugar distinto al declarado para su permanencia temporal en el país, con excepción de las naves y aeronaves, por no tener lugar fijo de ubicación, sus partes, piezas, repuestos y motores a que se refiere el numeral 23 del  anexo 1 (de la R.M. No. 723-2008-EF/15). 
¿La mercancía sometida al régimen puede reexportarse por una aduana distinta a la de ingreso?
Sí, puede salir por una aduana distinta a la de su ingreso.

¿Cómo se concluye el régimen?

Se concluye mediante la reexportación, nacionalización o destrucción de la mercancía.
En la reexportación o nacionalización, el beneficiario o su despachador de aduana, dentro del plazo autorizado solicita mediante transmisión electrónica de la información la regularización del régimen. 
La destrucción total o parcial de la mercancía procede por caso fortuito o fuerza mayor o a solicitud de parte 
Si al vencimiento del plazo autorizado no se hubiera concluido con el régimen, la SUNAT automáticamente da por nacionalizada la mercancía, ejecutando la garantía por el monto correspondiente a la deuda tributaria aduanera por los saldos pendientes y concluye el régimen. 
¿Cómo se solicita la devolución de la garantía?

El beneficiario o su despachador de aduana solicita la devolución de la garantía cuando la cuenta corriente de la declaración se encuentre con saldo cero, la misma que podrá ser consultada en el portal web de la SUNAT.

Para tal efecto , presenta una solicitud de devolución de la garantía, adjuntando el cuadro consolidado de operaciones de regularización del régimen y de ser el caso se declaran las mermas que sustentan la regularización.

