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1. ¿Cuáles son las principales ventajas del Mecanismo?

Las principales ventajas del mecanismo son las siguientes:

a) Levante en un máximo de 48 horas para aquellas declaraciones numeradas como despachos anticipados, aún con incidencia tributaria detectada.
Las declaraciones seleccionadas a control son verificadas documentariamente y en caso de reconocimiento físico se obtienen las muestras respectivas y se otorga el LEVANTE sin realizar determinaciones y posponiendo éstas para la etapa de conclusión del despacho.

Se exceptúan de esta ventaja las mercancías restringidas sin autorización y las mercancías sobre las que se haya dispuesto medida preventiva: Inmovilización, incautación o medidas en frontera.
b) Financiamiento.

Este mecanismo funciona como una tarjeta de crédito, proporcionando un plazo de financiamiento (sin intereses) de hasta 50 días, debido a la concentración de pago los días 20 de cada mes. Es decir que las declaraciones garantizadas anticipadas que sean numeradas durante un mes podrán ser canceladas hasta el día 20 del mes siguiente al término de la descarga y las numeradas de forma excepcional hasta el día 20 del mes siguiente a la fecha de numeración de la declaración.
2. ¿Quiénes pueden ingresar al mecanismo?

Pueden acogerse al mecanismo todos los usuarios del Régimen de Importación para el consumo que puedan obtener una garantía (Carta Fianza o Póliza de Caución) que cubra el monto mínimo establecido por la Administración Aduanera.

3. ¿Qué tipos y modalidades de garantías se pueden utilizar?

Los tipos de garantías son:

· Global: Ampara múltiples despachos  a nivel nacional del régimen de Importación para el consumo y tiene plazo de vigencia máximo un año, debiendo vencer el 31 de Diciembre del año de presentación.

· Específica: Ampara un solo despacho a nivel nacional del régimen de Importación para el consumo y debe tener una vigencia mínima de 3 meses.

Las modalidades de garantías son: Carta Fianza y Póliza de Caución.

4. ¿Cómo puedo saber cuál es el monto mínimo que debe tener la garantía previa?

Para calcular el monto mínimo a garantizar,  SUNAT ha desarrollado un aplicativo informático que realizará el cálculo por el usuario. Solo tiene que acceder a SUNAT OPERCIONES EN LINEA (SOL)/ MIS TRAMITES ADUANEROS / DESPACHO GARANTIZADO/ MONTO MÍNIMO DE GARANTIA.

Una vez que el sistema tenga el resultado, se lo comunicará al buzón de correo SOL indicándole el monto mínimo, estructura, número de trámite y el formato de garantía a utilizar.

5. El importador que tiene una garantía global previa ¿se obliga a garantizar todos sus despachos?
El importador que tiene una garantía global previa NO se obliga a garantizar todos sus despachos. El uso del mecanismo es facultativo y se manifiesta consignando el número de cuenta corriente de la garantía en la transmisión de la declaración en el momento de la numeración. Solo las declaraciones que  cuenten con este número serán garantizadas y obtendrán los beneficios del mecanismo.

6. ¿Se pueden reclamar las deudas garantizadas?

Las deudas garantizadas SI pueden ser reclamadas. En ese caso se suspende la exigibilidad de la deuda y la garantía tendrá que ser renovada hasta que termine el trámite de reclamación. Es recomendable reemplazar la garantía global por una particular que acompañe el reclamo para no  afectar la operatividad de una garantía global.

7. ¿Quién controla la cuenta corriente?

La cuenta corriente es controlada de forma automática por la Administración Aduanera, todos sus movimientos son comunicados al importador a través de su buzón de correo SOL  y pueden ser de conocimiento del  importador en tiempo real accediendo a la siguiente opción de consulta:

SUNAT OPERACIONES EN LINEA/ MIS TRAMITES ADUANEROS/DESPACHO GARANTIZADO/CONSULTA CUENTA CORRIENTE

8. Si se trae mercancía consolidada que se destina a diferentes regímenes ¿se puede utilizar la garantía previa?

Se podrá utilizar la garantía solo para el despacho del régimen de importación para el consumo.
9. ¿Qué son el monto de seguridad y el monto operativo de la garantía y en qué consiste el Factor de Riesgo?

El monto de la garantía es igual a la línea de crédito de la cuenta corriente de la garantía, el monto operativo es el monto máximo que puede utilizar el importador en sus determinaciones pues existe un controlador automático que no permitirá superarlo. Del monto garantizado, la administración reserva una parte como stock de seguridad que se calcula aplicando el factor de riesgo al monto garantizado.

El Factor de Riesgo es el porcentaje que refleja el nivel de incumplimiento del importador.

10. ¿A partir de cuándo se van a poder garantizar todas las modalidades de despachos de importación para el consumo?

A partir del 20 de Setiembre 2010 en la Aduana Marítima y 27 de Setiembre 2010 en la Aduana Aérea.

11.  ¿Las garantías previas amparan dudas razonables?

Si, las garantías previas amparan dudas razonables, la diferencia está en que ya no es necesario presentar orden de depósito en efectivo o cualquier otro tipo de garantía porque el despacho y sus consecuencias ya se encuentran garantizados.

12. ¿Qué sucede si no se paga la deuda el día 20 del mes?

El día 20 de cada mes se debe pagar toda la deuda que vaya a ser exigible el día 21, en caso de incumplimiento, el SIGAD automáticamente identifica las deudas pendientes y genera las órdenes de ejecución que son notificadas a las entidades garantes como requerimiento de pago.

13. ¿Cuál es el plazo que tiene SUNAT para determinar la Deuda Tributaria Aduanera?

La deuda tributaria aduanera puede ser determinada y garantizada durante la etapa de conclusión de despacho que puede durar hasta 3 meses prorrogables a un año o en la etapa de fiscalización posterior solo si se requirió previamente la renovación de la garantía por el monto de la DUA.

14.  La clave SOL principal permite acceder a diferentes consultas y tramites ¿es posible diferenciar perfiles de usuario por función?

SI, quien ostenta la clave SOL principal en la empresa puede generar claves secundarias con distintos atributos de acceso, uno de ellos es el Sistema de garantías previas.

15.  Las empresas que adopten el Sistema de Garantías Previas ¿tendrán diferenciación en la asignación del canal de control en relación a las empresas que no lo hagan?

NO, el sistema de garantías previas es independiente y no influye  en el sistema de Gestión de Riesgo. Los efectos de la garantía se ven en la atención sumaria de los despachos seleccionados a control que son asignados a conclusión de despacho post levante.

16. ¿Un importador puede tener varias cuentas corrientes?

Un importador puede tener más de una cuenta corriente, y estas podrán estar amparadas por distintas garantías de distintas entidades garantes. Sin embargo dos cuentas corrientes (garantías) no pueden complementarse para cubrir una obligación tributaria en particular.
17. ¿Cuánto cuesta obtener una garantía global previa?

El costo de la prima lo establecen las entidades garantes y depende del resultado del análisis de riesgo que realizan al importador.

18. ¿Las multas de un despacho, impuestas al Agente de aduana serán cubiertas por la garantía del importador?

La garantía previa de un importador solo ampara las determinaciones en las que obligado al pago sea éste directamente.

19.  ¿Pueden ejecutar mi garantía por deuda no garantizada al amparo del artículo 160° de la Ley general de Aduanas?

La garantía solo podrá ser ejecutada en caso de incumplimiento de pago de las deudas registradas en la cuenta corriente. No cubre deudas anteriores o posteriores no registradas en la cuenta corriente ni deudas de tributos internos.
